
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢   2015 

 

 

 

Ημερομηνία: 07/11/2015                     Ώρα εξέτασης: 10:00 -12:00 

 
ΟΔΗΓΙΕ΢:  
1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογϊντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 
2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 
3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι) 
4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 
5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ.  
 

 

ΛΤ΢ΕΙ΢ ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΩΝ 
 

1. Να υπολογίςετε τισ τιμζσ των παραςτάςεων: 
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Λύση: 
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2. Να βρεκοφν όλοι οι διψιφιοι αρικμοί που όταν διαιρζςουν τον αρικμό 599 

αφινουν υπόλοιπο 4. 
Λφςθ :  Οι   διψιφιοι αρικμοί  που ψάχνουμε  διαιροφν  ακριβϊσ τον αρικμό 
599 - 4 = 595 . Ο  595=5Χ7Χ17 ζτςι  οι ηθτοφμενοι  είναι : 17 , 5Χ7 = 35 και 
5Χ17 = 85 
 
 
 
 
 
 
 

Ε΄ ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ 



3. (α) Οι περίμετροι των τριγϊνων    ,    ,    , 
    είναι      , 6,4  ,       και       
αντίςτοιχα. Ποια είναι θ περίμετροσ του τριγϊνου 
   .  
 
 
 
Λύση: 
 

       Για να βροφμε τθν περίμετρο  του τριγϊνου     
αρκεί να προςκζςουμε  τισ περιμζτρουσ των τριγϊνων    ,    ,     και 
να αφαιρζςουμε τθν περίμετρο του ΔΕΖ. 
Περίμετροσ ΑΒΓ =8,1+6,4+9,6 -8,1 = 16     
 
 
 (β) Η περίμετροσ ενόσ τετραγϊνου είναι     . Το τετράγωνο ζχει ίςο 
εμβαδόν με ορκογϊνιο του οποίου το μικοσ είναι τετραπλάςιο του πλάτουσ 
του. Να υπολογίςετε τθν περίμετρο του ορκογωνίου. 

               
Λύση :  

 
Αφοφ θ  περίμετροσ του τετραγϊνου είναι      θ πλευρά  του  ιςοφται με 
48:4=12    οπότε το εμβαδό του ιςοφται με  12Χ12=144    . Αν x το 
πλάτοσ ψ και το μικοσ του ορκογωνίου τότε ψ = 4 x .Το εμβαδό του 
ορκογγωνίου είναι : x.ψ=144  ι  x.4 .x =144 ι 4 x2=144 ι  x2=36 ι x=6 οπότε 
ψ=24. Η περίμετροσ του ορκογωνίου είναι 2 x +2ψ = 2.6 +2.24 = 60    

 
 

4. Η Μαρίνα γράφει τουσ αρικμοφσ από 1 ζωσ 499 ςτθ ςειρά. Για κάποιο λόγο 
διζκοψε το γράψιμο. Μζχρι τον αρικμό που ζγραψε χρθςιμοποίθςε 288 
ψθφία. Ποιοσ είναι ο τελευταίοσ αρικμόσ που ζγραψε; 
 

Λύση:   

Μονοψιφιοι  :   1,2,3,...,8,9,      ςυνολικά          9 αρικμοί    9Χ1 = 9  ψθφία  

Διψιφιοι: 10 11,12,...,98,99,    ςυνολικά        90 αρικμοί  90Χ2 =180 ψθφία 

Τριψιφιοι :  100,101,102,...,108,109 ςυνολικά       10Χ3  = 30    ψθφία   

                         110,111,112,..., 118,119 ςυνολικά       10Χ3  = 30    ψθφία 

                         120,121,122,..., 128,129 ςυνολικά       10Χ3  = 30    ψθφία 

Μζχρι  τϊρα  ζχουμε  ςυνολικά   9 + 180 + 90 =279 και μζχρι το 288 κζλουμε   

ακόμθ   9 ψθφία. Θα πάρουμε  ακόμθ  τουσ 130 ,131,132  και ζτςι ο 

τελευταίοσ αρικμόσ που ζγραψε  είναι ο  132. 


